

撒母耳記上第十九章

掃羅要殺害大衛的心越來越明顯，因為他直接吩咐約拿單及臣僕去殺大衛。但約拿單卻想幫大衛，叫大衛暫時隱藏在洞內，好讓他為大衛求情。約拿單向父親指出他的錯誤：「因為他未曾得罪你，他所行的對你都很有益處……為何要犯罪，流無辜人的血，無緣無故殺大衛呢」。約拿單訴說大衛從沒有任何的差池，他殺歌利亞的英雄氣概，連當時的掃羅也不得不承認耶和華透過大衛為以色列人打了漂亮的一仗。由於約拿單對大衛的支持，因此掃羅便暫時放棄殺害大衛之心，並起誓說：「我絕不殺他」。免了大衛的生命威脅，且彼此和好如初。

可惜掃羅這誓言很快就忘記了，當邪靈臨到掃羅身上時，他又重施故技，想用槍刺大衛，想把大衛釘在牆上。大衛避開就逃走了，並且躲藏起來。掃羅派人守著大衛的家，等天一亮就捉拿他。大衛妻子米甲協助大衛從窗戶離開，並以神像放在床上，以移花接木的方式拖延時間。最後雖然被掃羅發覺了，但大衛已逃離險境了。但為何大衛的家裡有神像呢，這是頗難解釋的。聖經學者認為這是大衛新婚時所收到的禮物，並不是他敬拜的神像。

大衛最後逃到拉瑪找撒母耳，向他求救，並把掃羅要殺害他的事如實地告訴了撒母耳。撒母耳就和大衛住在拿約。有人將大衛在拿約的事告訴了掃羅，他即派人去捉拿大衛。但耶和華介入此事，被派去捉拿大衛的三批人都失敗，並且都受感說話，連自己為何在此地也忘記了，當然也忘記了要捉拿大衛的任務了。最後掃羅親自前往拉瑪，同樣地，掃羅也受感說話，並且脫了衣服，一日一夜赤身躺臥。耶和華的介入避免了大衛被追捕和被殺害。

權力的確能令人腐化，掃羅明知大衛無罪，亦明知耶和華與大衛同在，但仍要千方百計地想要殺害大衛。最後耶和華的介入，讓掃羅當眾的出醜，更成為日後的笑柄。掃羅雖擁有當時最強的軍事力量，但卻容不下一人。掃羅心胸狹窄、嫉妒、不念親情，違誓食言，一切一切都源於個人的私慾。正如雅各書 1:15 節所言：「私慾既懷了胎，就生出罪來；罪既長成，就生出死來」。掃羅正朝向他的死亡，縱然他肉身仍是活著，但實際上在靈裡是已經死了。

人的生死，就視乎我們生命中的靈是否活著，承載肉身的只是軀殼，是會朽壞的。真正承載生命的是靈，是從創世開始時，神吹入人肉體的那一口氣，當神的靈進入人的身體，人就有生命氣息，可以活動自如。肉身的死亡，並不是真正的死亡，但靈裡的死亡，就是真正的死亡。最極致的描述是「行屍走肉」，只是一具沒有靈魂的肉體而已。看似是活著，但實際上是死亡。今天，或許我們不會以「行屍走肉」來形容自己，但我們的內心，是否有神的靈承載著我們呢？這是值得我們細心思考的。